

Объединяет идея, а не лидер



Активист незарегистрированной партии «Другая Россия» Андрей Дмитриев считает, что с обязанностями президента России справился бы Эдуард Лимонов.

В минувшее воскресенье на Пионерской площади в Петербурге снова прошел митинг, такой же массовый (по разным оценкам, от 5 до 10 тысяч человек) и такой же спокойный (без драк и массовых задержаний), как и ровно неделю назад. Вот только собравшиеся на площади люди уже, кажется, начали забывать об основной идее, объединившей их изначально, — о лозунге «За честные выборы». Не услышать свиста, адресованного Оксане Дмитриевой и Борису Немцову, мог только глухой. Точно так же не увидеть разницы в текстах плакатов, которые принесли с собой участники, мог только слепой. Например, националисты требовали «допустить русскую партию на выборы», а анархисты махали табличками «Любые выборы — фарс». Организаторы с трибуны призывали не поднимать больше одного флага от организации, но их просьбы проигнорировали. Беспартийные, а в основном это была молодежь до 30 лет и студенты, и вовсе ничего не предлагали, лишь выражали недовольство. В целом же картина выглядела так. Каждая партия, даже самая маленькая, незарегистрированная, мало кому известная, уверена, что познала истину. При этом общей идеи просто не существует. А накануне митинга в Балтийском информационном агентстве собирались молодые представители различных петербургских политических сил. Они как раз обсуждали митинги и протестные настроения. И вот некоторые из высказанных в БалтИнфо мнений.



Член «Молодой гвардии» «Единой России» Артем Мурзаков уверен, что все партии довольны результатом выборов.

Представитель незарегистрированной партии «Другая Россия» Андрей ДМИТРИЕВ, один из организаторов митингов на Пионерской площади:

— За 15 лет своей деятельности в оппозиционной политике я не припомню таких же массовых акций, как нынешние митинги. Я стоял на трибуне и видел, как забиты вся площадь, Загородный проспект, даже за кордонами — люди. На мой взгляд, пришло не меньше 10 тысяч человек. <...>

Инициатива в организации митингов исходила от непартийных студентов истфака СПбГУ. Затем к ним присоединились КПРФ, «Справедливая Россия», «Яблоко», «Партия народной свободы» и так далее. Состав разношерстный. <...>

Что дальше? Возможны стачки, студенческие забастовки, как это происходит в Европе, в цивилизованных странах. <...>

Люди приходят на митинг, чтобы сказать, что они сами хозяева в своей стране и имеют право выбирать власть. Должна быть партия русских националистов, должно быть зарегистрировано много движений, тот же «Рот Фронт», на-

пример. Потом уж будем между собой дискутировать. <...> Что касается Навального, я знаю его пять лет и работал с ним до известности, которую он сейчас получил. Любое его упоминание люди встреча-



На словесном ринге между КПРФ (представитель Анна Клочкова на фото слева) и «Единой Россией» (представитель Артем Мурзаков на фото справа) в роли рефери выступил ведущий «100ТВ» Николай Солодников.

ют позитивно. Это человек, который ходит и на Русские марши, и на собрания либеральной оппозиции. <...> Наш кандидат в президенты — Эдуард Лимонов. <...>

Народ требует отмены результатов выборов. Избиратели требуют, чтобы их партии сложили мандаты.

Представитель КПРФ Анна КЛОЧКОВА:

— Готовы ли мы сложить мандаты? КПРФ готова к диалогу с оппозицией. Тут многое зависит и от того, как себя поведут другие партии, некоторые из которых вообще сегодня не пришли на круглый стол. Например, в преддверии митингов КПРФ выходила на связь с Курносовой, но та отказывалась от всех предложений. Тут еще стоит задуматься о таком нюансе. Почему митинг согласовали Курносовой, но не согласовали ни одной партии, которая тоже выдвигала свои предложения?.. <...>

Белая ленточка, белые цветы. Зачем эти символы в данном случае? Говорят, эта идея появилась задолго до выборов. <...>

Можно сделать какой угодно компромат в Интернете с якобы почтой Навального и якобы чеками Госдепа

США. Можно считать Навального патриотом или шпионом. Но вряд ли кто-то будет сомневаться в том, что то, о чем он говорил целый год, было правдой.

Представитель партии «Единая Россия», член «Молодой гвардии» Артем МУРЗАКОВ:

— На митинге я был в качестве наблюдателя. Хочу отметить, что это было мероприятие не против «Единой России», а именно за. За демократические процессы. <...>

На сцене была откровенная демшиза, ингерманландцы, прочие непонятные люди, которых я никак, кроме как ненормальные, назвать не могу. По моему убеждению, Ольга Курносова и Шендерович, которого освистали (видимо, это теперь модно), — демшиза. Думаю, многим участникам митинга стало понятно, что они попали не в ту компанию. Но важно, что на этих мероприятиях появились новые люди, которые включились в политический процесс. <...>

Никто не хочет перевыборов. За отмену выборов выступают те политические силы, которые не имеют отношения к выборам. Это «Другая Россия», всякие объединенные гражданские фронты и прочие радикальные либералы. Последние, кстати, даже отказались поддержать своих друзей из партии «Яблоко». А все реальные политические силы более чем довольны ре-

зультатом. Все, кроме «Единой России», получили больше, чем рассчитывали, и это факт. Теперь же эти партии просто играют, чтобы в следующий раз набрать больше голосов, и делают все правильно, иначе какими бы они были политиками. <...>

Если ты считаешь, что твой мандат нечестен, то откажись от него. <...>

Навальный, на мой взгляд, опасен не «Единой России», а нашей стране, поскольку он разжигает ненависть на основании политических взглядов. Это ненависть к инакомыслящим. Объединить людей он не может, потому что людей объединяет не общий лидер, а общая идея.

Тамара ШЕРЕМЕТЬЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ